



БЮЛЛЕТЕНЬ

ИЮНЬ | 2023

Учет выпуска продукции на заводах по инвестквоте

На заседании профильной рабочей группы в Совете Федерации президент АСРФ Алексей Осинцев предложил **уточнить подход к учету исполнения обязательства по объемам переработки уловов по инвестквоте на заводах.**

В частности, предложено учитывать только выпуск филе и фарша. В противном случае возникнут риски повторного учета выпуска продукции из одного и того же сырья на каждом этапе переработки или через передачу части этапов переработки другим лицам. Кроме того, именно развитие продукции глубокой переработки отвечает целям инвестквот.

Также отмечена важность сохранения требований по установке на инвестобъектах нового (не б/у) оборудования.



Медосмотры плавсостава за счет страховых взносов



По инициативе АСРФ в изменениях в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний учтена возможность оплаты за счет страховых взносов медицинских осмотров плавсостава, включая токсикологические исследования. Изменения вносятся приказом Минтруда.



Сохранение выбора инвестобъектов

АСРФ привела аргументы о необходимости сохранить для бизнеса возможность выбора инвестобъектов различного масштаба, в т.ч. малого и среднего. Широкий перечень инвестобъектов второго этапа инвестквот предусмотрен в соответствующем проекте правительственного акта. Предложение исключить из перечня минтаевые заводы малой и средней мощности и транспортные рефрижераторные суда было внесено сопредседателем отраслевой рабочей группы в рамках «регуляторной гильотины» Германом Зверевым.

Ассоциация не видит оснований для исключения тех или иных объектов, т.к. это ограничит доступ среднего бизнеса к механизму инвестквот.

Обновленный порядок контроля в области морского рыболовства



АСРФ получила разъяснения Департамента береговой охраны Пограничной службы по ряду положений Порядка контроля рыболовства в морских водах. В частности, разъяснено:

- Основания для выбора метода определения объема уловов и продукции из них (объемно-весового, прямого взвешивания или других) целесообразно уточнять в Правилах рыболовства.
- Порядок контроля не содержит требований к маркировке орудий лова. В этом вопросе следует руководствоваться Правилами рыболовства для конкретного рыболовного бассейна.
- Члены экипажа не могут быть привлечены напрямую инспекторами для участия в контрольных процедурах. Решение об участии членов экипажа принимает капитан судна.

На стадии подготовки к утверждению Порядка был учтен ряд предложений АСРФ. В частности, уточнен круг должностных лиц вместо общего понятия «пограничные органы»; согласно правилам рыболовства учтено понятие «схема расположения на судне трюмов и грузовых твиндеков»; из проведения проверок исключены не используемые при промысле предметы, производственные помещения и др.

АСРФ вошла в состав Комитета РСПП по интеграции, торгово-таможенной политике и ВТО

Работа в профильном комитете позволит эффективнее участвовать в решении вопросов регулирования международного взаимодействия в добыче ВБР.

Представителем ассоциации в комитете станет ее вице-президент Сергей Карякин.



Поднят государственный флаг на двух судах компаний-участников АСРФ



Траулер «Дмирий Кожарский»
(заказчик - «Группа ФОР»)



Краболов «Капитан Александров»
(заказчик - ГК «Русский Краб»)

Продолжено строительство судов в рамках программы инвестквот



Верфь братьев Нобель спустила на воду краболов «Владимир»



На Находкинском судоремонтном заводе (НСРЗ) одновременно заложены 14 краболовных судов. Сегодня на заводе строится 22 судна. Это самая большая серия строительства судов за всю историю АО «НСРЗ».